

齐鲁晚报

TODAY

今日聊城

2011.5.31 星期二

新闻有奖热线: 9670635 8451234 广告订版热线: 8278128

 中国银行

中国银行手机银行——“中银掌上行”

曾经,您在银行苦候1小时,仅仅为了一笔转账;曾经,您四处寻找能上网的电脑想要尽快完成一笔转账。现在,您在出差途中、候车时、超市排队结账时……,拿出手机,就能享受“中银掌上行”提供的随身金融服务,弹指之间,理财、生活、工作皆不误!

详情请登录中行网站或致电95566

遗言叮嘱侄子们不要搞特殊

周恩来侄子周保章讲述总理往事

本报记者 陈洋洋

30日上午,周恩来总理唯一的过继侄子周保章走进聊城二中,给学生做题为《为中华之崛起而读书》演讲,讲述他和总理的往事。他说,总理叮嘱侄子侄女们都做普通劳动者,他一生都在遵照叮嘱,从来没有搞特殊。周保章希望现在的孩子能学到更多孝敬父母等传统教育。

回忆往事>>

总理生活如百姓

“真没想到,总理过的是和百姓一样的日子。”周保章说,总理是个公私分明的人,自己印象最深的一件事,是第一次进总理家,看到洗脸间有很多条毛巾,就随手取下一条用,没想到伯母邓颖超“批评”了他:“你伯伯从来不允许乱拿国家的东西,那是公家的毛巾,你不应该拿。”他才知道,由于总理的办公室就在家里,经常有会议,所以家里布置的洗手间公私合用,有公家和自家的毛巾之分。

周保章说,总理家的生活几乎与普通老百姓家一摸一样。那时候是国家困难时期,没想到总理和人民一



1961年春节摄于中南海西花厅,周恩来一家合影。右一为周保章。(照片由周保章提供)

起共患难,不搞特殊,这让他很感动。“一个国家总理,在困难时期,也与我们老百姓同甘共苦。”他说,这件事给自己上了一堂人生大课。

谨遵遗言>>

一生只凭本事吃饭

周保章说,自己1938

年过继给周总理当侄子,1959年因病从部队转业到青岛通用机械厂工作,1991年12月离休。作为总理的侄子,他一直是凭自己劳动吃饭的普通人。

“如果给你安排官职,这不公平,也不是你的才华的展现。你有本事,就去基层工作,凭自己的本事做事。”周保章说,总理生前一

直教育侄子们,要做个扎根基层的普通人。直到周总理临终前,给侄子们留下遗言也只有五个字:“不要搞特殊。”

邓颖超把遗言传达给侄子们,并在她临终前给中央写信交待,她去世后,不要特殊照顾20多个侄子侄女,请求党组织和单位领导们,千万不要因

为周总理的关系,或者从和周总理的深厚感情出发,给他们特殊照顾,这是周总理生前一直坚持的,她也要坚持他的观点。

“伯伯生前没有聘用过周家的人,也没有一个周家人被‘照顾’过。”因为是周总理的亲戚,周保章说,他和其他周家人一样,一生都遵从总理的叮嘱,不搞特殊,做普通人。

言传身教>>

传统美德不能丢

周保章年轻时候身体不太好,27岁得了肺结核,动过大手术,还得了冠心病等,现在年纪大了,身体每况愈下。但他想到周总理体重只剩60多斤时,在病床上还在办公,何况自己的病还没那么严重,所以一定要把周总理的精神发扬下去。这几年来,他忍着病痛做了907场报告,受教育者达40多万人次。

“现在的家长太娇惯孩子,作为长辈,我的责任就是告诉他们周总理的往事。”周保章说,现在好多孩子在蜜罐中长大,不知道珍

惜幸福生活。

周保章举了一个例子,有个小学生习惯放学回家就洗手吃饭,有一次妈妈病了,他却生气地大喊:“怎么回事,你怎么还不做好晚饭!”妈妈给了他钱自己买饭吃,他吃完后也不知道给妈妈带饭回来,妈妈伤心地哭了。“有些活要教孩子干,有些道理要早教给他们。”周保章说,现在的孩子很需要孝敬父母、尊师重道等传统教育。



周保章正在谈自己的经历。本报记者 李军 摄

编辑:张召旭
组版:肖婷婷

今日 D01-D04 版